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Зам.директора по ВР: 
Алиев А.К.
Месячник проходил с 5 февраля по 5 марта 2019-2020 уч.года. Он был проведен с целью воспитания у учащихся чувства патриотизма, гордости за вооруженные силы страны, осознания долга защитника Отечества. В месячнике принимали участие все учащиеся школы, ветераны-афганцы, труженики тыла. В месячнике также принимали участие представители правоохранительных органов. Был проведен открытый классный час на тему: «Блокадный хлеб». Его провела учитель истории и обществознания Магомедова П.Х.
Состоялся утренник, посвященный Дню защитника Отечества. На утреннике выступили учащиеся 2 класса. Подготовили и провели утренник старшая вожатая школы Баталова П.С. и учитель второго класса Магомедова П.М.  Утренник получился очень интересным и зрелищным. 
Во всех классах проведены классные часы, посвященные Дню защитника Отечества. 
В школе проведена встреча учащихся и педколлектива с воинами-афганцами. Были приглашены Магомеднуров Имамгазали и Гаджиев Магомедзагид. Они принимали самое непосредственное участие в боевых действиях  в Афганистане и отличились при этом.  Учащимся было очень интересно слушать об эпизодах боев с моджахедами.
В школьном музее был создан отдельный уголок, посвященный защитникам Отечества. В него вошли экспонаты боевых действий односельчан, которые пали на полях сражений.  Организовал уголок руководитель ОБЖ школы Абдулагабов Магомед Б.                                                    В школьной библиотеке организован стенд с литературой на военную тематику. Были выставлены произведения известных военных корреспондентов, стихи наших земляков, посвященные защите Отечества. Стенд  организовала педагог-библиотекарь Магомедова Джамиля С. Организована встреча с труженицей тыла. Учащиеся были в гостях у ветерана тыла  Халидовой Салихат.                 Ей 98 лет. Она вырастила 6 детей. Учащиеся с интересом слушали о самоотверженной работе тружеников тыла во время Великой Отечественной войны.  Она охотно поделилась с детьми воспоминаниями о трудностях и лишениях суровых военных лет.  Организовала встречу  вожатая школы Баталова Патимат С.
В рамках месячника в школе были проведены соревнования по шахматам среди учащихся старших классов.  Победители и призеры были отмечены грамотами и денежными призами. 
Были проведены соревнования среди 9-11 классов по разборке и сборке автомата Калашникова. Победители и призеры были награждены грамотами. Соревнования провела судейская бригада во главе с руководителем ОБЖ Абдулагабовым М.Б.
Во всех классах проведены мероприятия, посвященные Дню защитников Отечества по своим графикам.
Сборная команда школы приняла участие на соревнованиях  по военно-прикладным видам спорта в с.Ботлих Ботлихского района и выступила достойно.
Подвел итоги месячника заместитель директора по воспитательной работе Алиев А.К. 
